



搬进新型农村社区,村民心里乐开了花: 咱农村人的生活一点不比城里差

走进位于连云港市东海县安峰镇北部的安北村新型农村社区,一派优美的乡村田园风光映入眼帘,仿佛置身于一个江南小镇。“现在咱农村人的生活一点不比城里差。屋里有空调、彩电,屋外有球场、舞台,到了傍晚出来溜达溜达,别提有多好了!”看着生活环境优美,宽敞又明亮的新房,村民方光才笑得合不拢嘴。

王晓宇 张开虎



新型农村社区整齐的楼房,旁边配建一个标准篮球场 通讯员供图

两年之前,方光才还不敢想象能有今天的生活。那时,他们家住在靠近安峰水库的三间旧瓦房里。夏季湿气大,衣服、被子都长霉。2017年,方光才家窘困的生活环境开始改变。安峰镇按照镇村布局规划,搬迁方庄、曾庄、小高庄等7个自然村,启动安北新型农村社区建设,方光才所在的方庄正在其中。

去年底,规划占地面积330亩,可安置居民410户的安北村新型农村社区部分建成,280户村民搬进新房。社区新铺道路4500米、12横2纵道路全部柏油硬化,安装太阳能路灯150盏,铺设下水道3500米,绿化3200平方米,新建党群服务中心1个,全民健身休闲广场2个。

“感觉完全不像是苏北的农村。”搬进不一样“家”的方光才感慨万千。楼房整齐划一、庭院整洁清爽、道路干净卫生、公共设施齐全,焕然一新的村居环境也让村里人由衷自豪。

作为农业大县,东海有数百万群众生活在农村,村庄布局松散零乱,基础配套设施缺乏,“住上好房子、过上好日子”是农民群众最迫切的希望。为此,东海县以新型农村社区建设为突破口,推动农民住房条件改善工作持续走向深入。去年全县先后启动了石梁河镇南辰新村、洪庄镇洪庄新村和车站新村、安峰镇安北新村等高标准新型农村社区建设,搬迁撤并自然村6个,搬迁农户1502户,节约土地735亩,盘活了大量资源、资产,释放了高质量发展的活力,为推动全县乡村振兴注入了强大动力。

“迈过道路就是工业集中区,一月打工还能收入个3000多元。”谈起既不耽误农事,又可走进企业实现车间拿薪,居住在石梁河镇横山公路西侧南辰新型农村社区的居民王保国一脸自豪。该社区不仅有漂亮统一的农房,而且一路之隔的东海经济开发区已入驻汽车

配件加工,无纺布生产,皮划艇等20多家企业,带动300多名集中居住农民实现就近就业,让村庄“颜值”与村民“口袋”比翼齐飞。

“推进农村集中居住,是要让农民群众拥有更多的获得感和幸福感。”县长高美峰说,该县按照人口向县城、镇区和规划布局点集中的原则,因地制宜,尊重农民意愿,让每一户农村居民都能享受政府的惠民政策。同时,坚持“镇当县建”,以功能性项目配套和集中安置为主,确保建成“一个社区一个特色”的农民康居小区,体现乡土、留住乡愁,农民住得好、稳得住。

为让美丽宜居乡村渐行渐近,今年该县又安排新型农村社区项目22个,其中新建项目15个,扩建项目7个,总投资40.3亿元,计划撤并村庄45个,改善农户8395户,确保群众住上安心房、放心房,为高水平全面建成小康社会奠定坚实的基础。

海峡两岸医药健康产业发展论坛落幕

9月18日,2019海峡两岸医药健康产业发展论坛在泰州医药高新区举办。泰州市委副书记朱立凡,台湾工业总会监事、台湾保健营养食品工业同业公会理事长陈威仁分别致辞。江苏省台办副主任孙继兵主持论坛。

朱立凡在致辞中介绍,泰州致力打造成台商投资高地,出台了具有泰州特色的“惠台51条措施”,已累计批准台资项目838个,协议投资金额超过80亿美元,期望海峡两岸医药健康产业发展论坛成为两岸医药健康产业

交流的一个重要平台,让两岸医药健康产业界的有识之士联系得更紧密、合作得更愉快。论坛上,来自两岸的相关专家学者围绕“精准医疗 健康未来”的论坛主题作主旨演讲和专业交流。

据悉,泰州自2017年经国台办批准,成功举办首届海峡两岸医药健康产业发展论坛以来,两岸一批医药健康产业合作项目在泰州落地生根,今年3月“两岸健康照护及生技产业策略联盟试验示范区”正式揭牌。

金涛 吴宇 毛晓华

宋庄镇申报3个国家地理标志证明商标

日前,现代快报记者从赣榆区宋庄镇获悉,该镇的“赣榆沙光鱼”“赣榆缢蛭”及“赣榆虾酱”成功申报国家地理标志证明商标。

今年以来,宋庄镇先后推出了一批名声响、品质优、效益高的农产品地理标志证明商标。目前已注册宋越、宋拓等3个集体商标和宋庄、虾角、惠亭等40个普通商标。

宋庄镇通过多渠道、广覆盖

宣传,充分调动全镇上下参与保护地理标志商标专用权的积极性,结合各村的地理特征、人文历史及特色标志农产品,围绕产区和产品深度挖掘、开拓创新,对发展前景较好、具有一定规模和潜力的产品,及时掌握它们的分布、数量、类型和品质特征等相关信息,实施重点培育,力争实现“一村一标”的目标。

王晓宇 王宁 谢颖

新车被蹭,小伙一怒砸了肇事电动车

海州小伙钱某开新车被蹭,气愤之下竟然直接砸了对方电动车,在民警进行调解时,钱某偏偏不领情,并让民警将自己拘留。最终,民警遂了他的心愿,依法对其作出行政拘留五日的处罚。

近日,钱某驾驶新车走在不太宽敞的村路上,轿车与麻某电动车在一拐弯处发生轻微碰擦。虽然车子并无大碍,但钱某坚持要求麻某赔礼道歉并赔偿损失,麻某不理。钱某气愤之下,一脚将麻某的电动车踹倒,并捡起路边

一块石头狠狠地砸向电动车,导致电动车后壳等处损坏。麻某报警后,民警将两人带回派出所。

考虑事情并不太大,民警调查后依法主持调解。可钱某却不领情,并直接让民警将其拘留。尽管民警苦口婆心进行劝解,但钱某始终无动于衷,经研究上报后,钱某以涉嫌故意损毁财物被依法处以行政拘留五日。在被投送拘留所的路上,钱某方才认识到事情的严重性,可为时已晚。

王晓宇 杨才华

志愿者超过21万人,参与社会治理、治安防范16万人次以上 正义联盟:连云港好人聚集地

近日,连云港“正义联盟”作为中国青年志愿者协会会员,应邀派员参加团中央组织的“全国青年志愿者骨干培训班”并顺利结业归来。自2015年2月成立以来,“正义联盟”吸收志愿者突破21万人。几年来,该组织先后参与社会治理、治安防范超过16万人次,提供各类公共服务信息6万余条,已有9万名志愿者获得20万积分的奖励。

王晓宇 关宁

李浩社区警务室是连云港“正义联盟”组织的发源地,是治安众筹的动员地。为吸引更多群众参与到平安建设之中,他们组建志愿者商家便民服务窗口,为群众提供水电气生活费用代缴、旅游、保险、求职招聘、律师服务、租售房中介等全方位的便民服务,吸引了社区及周边3000余户居民参与其中。为吸引群众,警务室还依托缴费系统返利,直接对居民群众进行会员卡积分,使得众多居民群众成为潜在的治安信息员、矛盾化解员、公益参与员。

家住惠苑路的刘阿姨就是联盟铁杆粉丝,每次到警务室缴费,她总能带来各种信息:谁家房子出租了,哪里还有治安隐患等,边缴费边赚积分,每个月她都能领几瓶酱油、带几袋洗衣粉回家。

作为志愿者服务的大本营,

“正义联盟”在全市已形成一整套的社会动员系统,有着强大的社会支撑系统,形成了细致周密的立体治安防控服务体系,虽身处一处却掌握四方,成为正义联盟带领群众参与社会治理的新载体,成为新时代连云港“枫桥经验”践行高地。

在“正义联盟”的感召下,“邻里好人”苗美华、“编外警察”陈友宽、社区“好二姐”徐寿花、正义新市民刘满等省级见义勇为模范全部都加入了该组织,同时“正义联盟”主动吸收救火英雄、反诈英雄、救难英雄等30多位连云港市级见义勇为先进分子加入联盟中。截至目前,联盟已成为拥有5000支队伍21万多注册会员的志愿者队伍。好人能人义士的不断加入,让“正义联盟”成为了连云港好人的聚集地。

2018年10月,基于“正义联盟”

志愿者,公安机关和共青团连云港市委共同打造帮助青少年成长成才平台“浩哥护苗警务室”成立。

今年7月,灌南县的王先生找到“浩哥护苗警务室”,请求帮其子走出困境。原来王先生的儿子原本工作稳定,但却因嗜赌成性欠了不少外债导致丧失生活信心。护苗警务室工作小组接收任务后,立即展开分析,从对当事人的心理疏导开始,鼓励其重新树立人生信心,并为他列出了个人债务清单,拟定了三年还清债务的可行计划,最终帮助当事人走出泥潭,开始新生。

如今,“浩哥护苗警务室”已成为连云港护苗工程的防护林。自成立以来已经完成14名重点帮教对象的帮教转化,5名青年正在帮教中,35名青少年纳入帮教视线予以关注,取得了工作效果和社会效果双丰收。

画说连云港



近日,海州区浦南镇浦南村健身广场人山人海。在镇新时代文明实践所的组织下,村民们载歌载舞,演绎精彩节目,放歌美好生活。这场“庆丰收、迎国庆”大型群众活动,都是由村民自编自导自演,数百名村民在拔河、抛绣球、爱心传递等健身活动中斗智斗勇,在文艺演出舞台上上一比高低,在欢庆金秋丰收的同时,表达对新中国七十华诞的深情祝福。 王晓宇 董洪旺 张锦伟 摄影报道